



香港政局動盪吸引香港學生選擇留學台灣

2019-10-18



《2019台灣高等教育展》一連兩日舉行，不少香港學生到場參觀，人頭湧湧。（鄭立言攝）
Photo: RFA

經歷了4個月的反送中運動，香港已有464名學生被捕，社會與政治環境日趨緊張。越來越多學生家長，都在考慮把他們的子女送到外國留學，而其中一個熱門地點就是台灣。為什麼他們要選擇台灣呢？

《2019台灣高等教育展》一連兩日在香港九龍灣國際展貿中心舉行，共有81間台灣大學參展。台北經濟文化辦事處首席副組長馬湘萍表示，按她觀察所見，今年到場參觀的學生明顯比以往增加，相信與香港近月的社會問題也有關係，因此她預期今年會有更多香港學生到台灣升學。去年有超過1600名香港學生選擇到台灣入讀大學。

- [在台港生募集數百頂安全帽支援“反送中”運動](#)
- [港高校學生會下月罷課兩週暫不參與林鄭對話平台](#)
- [香港11所大學學生會宣布罷課](#)

今年升學展的特別之處，在於有不少退休人士也到場了解升學資訊。因為根據台灣的移民法例，在當地大學畢業後，再滿足一定就業要求，便可以申請升學移民，而這是屬於門檻較低的移民方式。台灣文藻外語大學助理教授林裕展發現，這是今年才出現的現象。

【台灣高等教育展火爆】【香港動蕩下...
由 Radio Free Asia Chinese 自由亞洲電...
331 次觀看

林裕展說：“今天至少有十個（人）左右，但是以往的台灣教育展是一個都沒有。所以今年是十分特別的，就是有爸爸媽媽帶著小孩子，他們要一齊到台灣讀大學。這是一個比較特別的新現象。”

今年台灣升學展反應踴躍

他指出近月的政治事件，令不少同學都希望多了解台灣升學的資訊。以他們的攤位為例，大約半天已經把所有宣傳品派發完畢，反應如此熱烈，令他感到意外。各間大學的職員不約而同地指出，今年香港學生的反應和態度比以往更踴躍。除了人流增加外，學生有興趣的問題都比以往廣泛和深入。

家長謝先生和兒子一起來參觀，他表示希望讓兒子到外地升學，主要原因是源於本港近月的政治氣氛。選擇台灣則是因為當地的學習氣氛、學校環境理想。他也表示身邊不少朋友，都有類似的想法，希望送子女到海外升學。



不少学生对于到台湾升学深感兴趣，向参展大学的代表了解更多资料。（郑立言 摄） Photo: RFA

亦有到场参观的中学生指出，香港局势越来越动荡，令她计划到海外留学，也有不少同学希望离港升学。而台湾并不是海外升学的唯一选择，英国、美国、加拿大等地，也在他们的考虑之列。

纵使如此，亦有同学坚持留港升学。与同学结伴参观的吴同学直言，假如政治气氛越来越差，她仍然会留在香港。除了因为家庭经济能力有限和担心难以适应之外，还有自己对香港这块土地，始终有一份的感情。

吴同学说：“始终在香港土生土长，如果你真的爱这个地方，就算发生什么事，你都不会离开这个家。”

马湘萍指出，台湾与香港的大学相比，入学门槛较低，也提供不少香港找不到的学科。例如一些应用科目，与海洋、农业、渔业和森林有关的学科等。她认为台湾高等教育的质素良好，而且拥有多元民主的环境，期望能持续吸引更多香港学生到台湾留学。

记者：夏小华、郑立言 责编：胡力汉、申铎 网编：瑞哲

改寫歷史新高！台積電股價衝298.5元新高 市值7.74兆元 14:19

台灣高教展登港 81大學吸港生赴台

2019-10-18 00:45 聯合報 香港特派員李春 / 香港報導



大陸內地高等教育展（見圖）曾赴港招生，台灣高等教育展十八、十九日在香港登場。（新華社）

風聲雨聲，未阻讀書聲，新年度台灣高等教育展十八、十九日在香港九龍灣國際展貿中心一連舉行兩天，台灣八十一所大學聯袂到香港參展，聚焦港生熱門校系，以八大特色展區吸引更多香港學生赴台灣升學。

香港學生赴台升學一年比一年多，除了台灣的大學集體赴港，香港的中學也集體與台灣的大學開展合作。這次台灣高等教育展，就有七十一所香港中學與到港八十一所參展台灣院校，在開幕典禮後舉行台港學校集體簽署儀式，以增進兩地高等教育交流合作。

推薦

駐港台北經濟文化辦事處代理處長高銘村說，目前在台灣升學的香港學生已有七千七百人之多，為便利學子依據興趣志向參觀，今次教育展聚焦港生熱門學系，設置「醫藥/治療/護理」、「藝術/傳播/設計」、「金融/經濟/管理」、「資訊/工程/土木」、「餐飲/休閒/運動」、「文史/心理/教育」、「海洋/森林/農業」及「大學系統」等八大特色展區。

台灣海外聯招會主任委員蘇玉龍指出，為更切合香港目前教育情況，於二〇二〇年度起招收港生的「聯合分發」將採計香港中學文憑試「乙類：應用學習科目」、「丙類：其他語言科目」成績，同時公布二〇二〇年台灣學士班報名資訊。「個人申請」也將開放線上報名系統，方便港生。

台北辦事處聯絡組首席副組長馬湘萍說，根據香港學術及職業資歷評審局提供的資料，香港學生於台灣畢業後進行學歷評審，通過率高達百分之九十八，可見台灣的高等教育備受香港方面肯定。除希望提升學生的學術水平外，台灣更有完善的僑外生輔導及照顧機制，並享有全民健保的福利，貼心照顧赴台升學的港生。

香港中文中學聯會主席梁冠芬校長說，到台灣升學對香港中學生更有吸引力，今個暑期聯會組織一個赴台升學考察，本來卅名額，最後報滿要增加到五十人。主要是因為在台灣升學有助提高學生的移動能力，令港生找到前所未有的發展空間。

台灣高等教育展由台北經濟文化辦事處、海外聯合招生委員會及香港中文中學聯會主辦，海華服務基金協辦。

香港 · 升學 · 考察

- [富達全球多重資產 靈活應對市場狀況](#)

延伸閱讀



大紀元

人數呈上升趨勢 香港民眾移居台灣



台北經濟文化辦事處代理處長高銘村指一至八月份居留和定居台灣港人分別增長三成及二成。(王文君/大紀元)

更新: 2019-10-17 9:14 AM 標籤: 香港民眾, 移居台灣, 台灣留學, 留學港生

【大紀元2019年10月17日訊】(大紀元記者王文君香港報導)台北經濟文化辦事處代理處長高銘村昨日出席《2019台灣高等教育展》記者會，在接受本報記者獨家採訪時指，從今年1-8月香港民眾居留及定居台灣的數字看，分別有二及三成的增長。而近期從港人移居及留學台灣的詢問度來看，他預測雙方面數字亦將呈增長趨勢。

高銘村代理處長指，今年1至8月份，香港民眾在台灣獲得居留許可的人數達2,227人，取得定居許可的人數為910人，較去年同期(居留1,699人，定居753人)比，分別增長了31%及21%。「基本上到台灣申請居留和定居的人數有成長。」

他表示，近期香港民眾移居台灣的詢問度亦比較高。分析原因，他認為，因港台兩地民眾無論在語言、文化、飲食及生活習慣等方面都比較貼近和互相吻合，以及香港最近出現的運動所帶來的附加效果。

另對於網傳只要600萬新台幣就可移居台灣的說法，高銘村予以澄清，「香港民眾移居台灣的門檻，按照台灣移民署針對港澳居民的移民到台灣的規定，共有16種類型。當中包括投資和求學等。」

他說，港生在台灣讀書畢業後，可留台繼續讀書深造，亦可選擇留在當地就業。但針對投資移民，「只要以600萬新台幣投資設廠，基本上一年就可取得台灣身份。」

他強調，有關網絡上有謠傳說，移民台灣只要有600萬新台幣投資台灣房產就可取得台灣身份的說法是錯誤的，「投資600萬是指必須在台灣設廠，並有公司運作，而非投資房產」。

估計到台灣留學港生將增長

《2019年台灣高等教育展》將於10月18-19日在九龍灣國際展貿中心3樓登場。高銘村指，去年有82所大學來香港參展，到場觀展的香港民眾達6,000人，今年有81所台灣高等院校來港參展，預計今年香港觀展人數與去年相若。

他並指，去年留學台灣的香港學生達1,617人，目前總共在台灣讀書的港生共7,700人。他說，台灣無論在硬體還是軟件設備等方面的教學環境都是吸引港生的一個優勢。

而台灣目前主要有137所大學，相對香港8大院校，選擇性多，科系亦多為香港所沒有，如寵物美容、調酒系、以及高科技AI機械人等，都是吸引港生赴台讀書的因素。他預測，未來到台灣留學的學生人數會有所增長。◇

責任編輯：陳玟綺

為真相護航 為沉默發聲
就在今天，支持「大紀元」！

支持我們

香港分社·正文

81所台灣高校在香港招生

時間：2019年10月16日 19:57 稿件來源：香港中國通訊社

香港中通社10月16日電 2019台灣高等教育展將於18日一連兩天在香港九龍灣國際展貿中心登場，今年台灣共有81所大學聯袂參展。主辦單位在16日的展前記者會上介紹，2020年度起大學“聯合分發”將採計香港中學文憑試“乙類：應用學習科目”“丙類：其他語言科目”的成績。

台北辦事處代理處長高銘村在記者會上表示，為便利學子依據興趣志向參觀，教育展聚焦港生熱門學系，設置8大特色展區，展示各校辦學理念、特色及教學重點。

此外，海外聯招會主任委員蘇玉龍指出，為更切合香港目前教育情況，於2020年度起“聯合分發”將採計香港中學文憑試“乙類：應用學習科目”“丙類：其他語言科目”成績。

香港中文中學聯會主席梁冠芬校長指出，台灣開放全台大學予香港副學位及高級文憑畢業生申請，如相關性高的課程，將可以用兩年時間修畢。（完）

MAC08

【編輯：華媒平台】

MAC08

首頁 > 日報新聞 > 教育

台大學首採港生「應用學習」成績

◎ 2019-10-17 教育



1/1 海外聯招會主任蘇玉龍（右二）表示，二〇年起台灣經「聯合分發」的招生制度，將首次採納香港學生的中學文憑試乙類及丙類學科成績。

（星島日報報道）免試招收港生升讀大學的台灣，學科多元化，近年是不少學生的升學選擇。海外聯合招生委員會公布下學年起招生有新措施，首次採納中學文憑試「應用學習科目」及「其他語言科目」成績，在「聯合分發」與其他選修科目看齊。八十一所當地大學本周五至六，在港舉行台灣高等院校教育展。

現時港生可通過「個人申請」及「聯合分發」兩大途徑，申請赴台升學，後者以中學文憑試成績、選填志願等分發。海外聯招會主任委員蘇玉龍昨宣布，從二〇年度起，「聯合分發」將首度採計文憑試「乙類：應用學習科目」及「丙類：其他語言科目」成績，視同一般的選修科目，兩者最多採計一科，各科分數所佔權重是一比一。值得留意是，「其他語言科目」只在相當於文科的第一類組採選，不適用於理工、醫科等第二及第三類組。

蘇玉龍指，乙類及丙類學科着重實用，與台灣各大學課程強調實務的特點不謀而合。據統計，台灣共一百三十七所大學對港生聯合招生，目前在台留學的港生達七千七百人，其中新生人數佔近一千七百人，繼前年跌破二千人大關後持續放緩。他相信港台兩地受「少子化」影響，學生人數均見下降，相信當地高等教育對港生仍具吸引力。

台北經濟文化事務處首席副組長馬湘萍稱，上學年「聯合分發」較受港生歡迎的熱門學科，包括社會工作、外語學系、戲劇、醫學工程、醫學、藥學等；畢業生返港通過學歷評審比例高達九成八，認受性甚至比英美等地為高。中文中學聯會主席梁冠芬亦指，香港院校課程及名額有限，學生在本地入學競爭大，認為台灣提供課程多元，包括本港沒有的寵物美容學位課程，有助配合年輕人創業精神，本港學生應開拓眼界、增加移動能力。

去年畢業於義守大學職能治療學系的廖俊穎指，在台灣的學歷獲國際認可，返港後他在醫院管理局擔任職業治療師，現正報讀中文大學的精神健康碩士課程，建議有意赴台升學的學生，應做足資料搜集。

台灣高等教育展周五開始 稱港生赴台數目過去數年相若 (20:15)



2019台灣高等教育展將於18至19日（周五、周六）展出，逾80間台灣公私立綜合及科技型大學參展。香港中文中學聯會主席梁冠芬表示，學生赴台升學主要考慮就業情況和興趣，未有受反修例運動影響。台北經濟文化辦事處指出，未有今年港生赴台入學最新數字，去年則有1617人，與過去數年相若，現在台港生有7695人。

梁冠芬表示，在展開學生升學輔導期間，未有聽過學生因反修例運動希望離港升學，反而多因台灣的大學提供學科種類較多，所以有意赴台。台北經濟文化辦事處首席副組長馬湘萍表示，到台灣升學的其中一大優勢為多元學系選擇及職業生涯發展，台灣大學提供一些香港的大學沒有的學系，如海洋和森林系等，學生可以有較多選擇。今年台灣熱門學系有外語、日本語、機械、獸醫和醫學工程等科目。

2019台灣高等教育展將於九龍灣國際展貿中心3樓展貿廳2展出，特意設立八大特色展區，如「醫藥/治療/護理」、「餐飲/休閒/運動」和「海洋/森林/農業」等，集合港生熱門學系，展覽各校辦學理念、特色和教學重點。

其他報道：中國南極考察站首用國產巨型「充電寶」 無間斷供電一年

其他報道：《長毛雪寶》畫面涉南海主權爭議 中美合拍動畫現「十段線」 越南撤映

其他報道：紐時：美密謀調走部署土耳其核彈 盟國關係瀕危 華府官員憂核武成「人質」

相關字詞：台灣高等教育展 香港中文中學聯會 台北經濟文化辦事處 多元學系 九展
編輯推介

